
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๒  ครั้งท่ี ๔  ประจําป ๒๕๕๗ 

วันท่ี 30 กันยายน ๒๕๕๗  เวลา  ๑๔.๐๐ น. 
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (ช้ัน๑๑) 

************************* 

ผูมาประชุม 
๑.นายทรงศักดิ์  กุลรัตน   ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
2.นายสุจินต  สาครเสถียร  รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (1) 
3.นายอุทิศ   ซ่ือประเสริฐ  รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (2) 
๔.นางกนกวรรณ     เบญจาทิกุล  เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
๕.นายวิษณุ  เกตุสุริยา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองเขต ๗ อ.เมือง 
๖.นายเสรี   สุวรรณวิจิตร        สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๘ อ.เมือง 
๗.นายศุภชัย  จิตรดล   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 10 อ.เมือง  
๘.นายวรเศรษฐ   วงษไพศาล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑๑ อ.เมือง 
๙.นายภัคปพิภพ  นิธิขวัญจิตร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.แกลง 
1๐.นายเจษฎา  สุนทรเวชพงษ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 3 อ.แกลง 
๑๑.นางสาวอุมา   วิภูษณะ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๔ อ.แกลง 
๑๒.นายหมอขวด  เหล็กเพ็ชร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๕ อ.แกลง 
๑๓.นายบรรพต   เอ้ือตระกูล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๖ อ.แกลง 
๑๔.นายอดุลย  นิยมสมาน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.บานคาย  
๑5.นายนิรันดร   ปรัชญกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑  อ.บานฉาง 
๑6.นายสุรินทร  เปาอินทร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.บานฉาง  
๑7.นายไพรวัลย  จิตตปลื้ม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.บานฉาง 
๑8.นายธนนรินทร    สุขใจ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑ อ.ปลวกแดง 
19.นายกิตติกร  มานะอนันตกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.ปลวกแดง 

ผูไมมาประชุม 
๑.นายสาธิต   อรุณเวสสะเศรษฐ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.เมือง 
๒.นายกําจัด  ผลศิริ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 4 อ.เมือง 
     (ลาปวย) 
๓.นายรุงโรจน   ศิลมัฐ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๕ อ.เมือง 
     (ลาปวย) 
๔.นายอรรควุฒิ อรรถรุงโรจน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๖ อ.เมือง 
๕.นายนพดล  โสภณ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑๒ อ.เมือง  
๖.นายเศรษฐา  ปตุเตชะ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 1 อ.บานคาย 
                                                              (ลากิจ) 
7.นายเสนาะ   ยมหา   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.บานคาย 
 
 

8.นายมนัส… 
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8.นายมนัส  สมศักดิ์   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง อ.วังจันทร 
9.นายพายัพ  ผองใส   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง อ.เขาชะเมา 
10.นายเดชาธร  รูปเลขา   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑ อ.นิคมพัฒนา  
๑1.นายเดชา  บุญธรรม   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.นิคมพัฒนา  

ผูเขารวมประชุม 
๑.นายปยะ  ปตุเตชะ   นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
๒.นายกิตติ  เกียรติ์มนตรี  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (๒) 
๓.นายทิวัตถ  ผองแผว   เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
4.นายโชดก        วิริยะพงษ  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
5.นายศุภศักดิ์        ผุดผอง   เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
6.นายจรัญ        ความเพียร  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
๗.นายทวนธน  คํามีศรี   ท่ีปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
๘.นางมัณฑณา  แสงศิวะฤทธิ์  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
๙.นายคัมภีร  ศรีสุนทร  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (1) 
๑๐.นายสุวิทย  สดใส   รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (2) 
๑๑.นายสุรินทร  แสงทอง   รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (๓) 
1๒.นายตวงสิทธิ์        อภิชัยบุคคล  ผูอํานวยการกองกิจการสภา อบจ.  

รักษาราชการแทนหัวหนาสํานักปลัด อบจ. 
๑๓.นางภัทรภร  อุฬารวิจิตร  หัวหนาฝายกิจการสภา อบจ. 
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองกิจการสภา อบจ. 
๑๔.นางลัดดาวัลย         ชาไธสง  หัวหนาฝายพัฒนาเศรษฐกิจฯ 

     รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองแผนและงบประมาณ 
๑๕.นางนวลฉวี  เสียงประเสริฐ  หัวหนาฝายการเงิน 

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองคลัง 
1๖.นายชาญชัย        ภิรมจิตร   ผูอํานวยการกองชาง 
1๗.นางสุปราณี        ไวมงคุณ   ผูอํานวยการกองพัสดุและทรัพยสิน 
1๘.นายสุวินัย  สนิทมวง  ผูอํานวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
1๙.นายอรุโณ  อิศรวิชิตชัยกุล  ผูอํานวยการกองทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดลอม 
๒๐.นายธวัชชัย        ใจดี   นิติกร 8 ว   

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการเจาหนาท่ี 
๒๑.นางสาวธัญชนก    ศรีรัตน   หัวหนาฝายบัญชี 

รักษาราชการแทนหัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
๒๒.นายมานิตย  จันวัน   ผูบริหารโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง 
๒๓.นายประพันธ  ภูมิวารินทร  ผูอํานวยการโรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินระยอง 

     รก.ผอ.โรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินบานคาย (วัดหวายกรอง) 
๒๔.นางประภาวรรณ ทองรัศมี   เจาพนักงานธุรการ ๖ ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมฯ 
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๒5.นางสาวจินตนา สนอง   เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 5 
๒๖.นางธีระนันท  คําทอง   เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ๔ 
๒๗.นางสาวน้ําเพชร กลอมเกลี้ยง  ผูชวยเจาหนาท่ีระบบงานคอมพิวเตอร 
๒๘.นางสาวเสาวณีย แสนเจก   ผูชวยเจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 
๒๙.นางสาวณัฐชา เท่ียงตรง  เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ๕ 
๓๐.นางสาวแสงฉัตร งามสะอาด  ผูชวยเจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 
๓๑.นางรัชนี  สุวรรณเกษร  รองผูอํานวยการโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง 
๓๒.นางสาวสุวรรณวารี ตีเมืองสอง  เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน ๕ 
33.นางภัทรานิษฐ จรุงพันธุ   เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน ๕ 
๓4.นายมานะ  สลับสี   เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน 5 
๓5.นางขนิษฐา  พุมเจริญ  หัวหนาฝายนโยบายและแผนงาน 
๓6.นางผองพรรณ เศรษฐประเสริฐ  เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ว 
๓7.นางสุวรรณา  มาดี   หัวหนาฝายตรวจติดตามฯ 
38.นางสาวสุภา  บูรณยาพร  หัวหนาฝายเรงรัดฯ  

รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายการเงิน  
39.นางรุงนภา  แจงรุงเรือง  หัวหนาฝายตรวจสอบฎีกาฯ  

รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายเรงรัดฯ  
40.นางสาวฐิภาพรรณ แกวถาวร  เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน ๓ 
๔1.นางสาวสรัญญา สอนทองคํา  เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน ๓ 
๔2.นางสุภาพร  นามไร   หัวหนาฝายพัฒนาสังคมฯ 
๔3.นายสุวิทย  แสงสิน   นิติกร 3 
๔4.นายวิทยา  สยามไชย  นักพัฒนาชุมชน 5 
45.นางสาวคนึงนิตย กมุทชาติ  หัวหนาฝายทองเท่ียวฯ 
๔6.นางสุจิตรา  อัมพรมหา  หัวหนาฝายควบคุมการตรวจสอบพัสดุฯ  
๔7.นางจันทรทรา โสภา   หัวหนาฝายการประชุม 
48.นางรัชนี   ตันเกษม   เจาพนักงานธุรการ 6 ว  

รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายกิจการขนสง 
๔9.นางปราณี  แกกลา   หัวหนาฝายพัฒนาระบบวิชาการพัสดุ 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายจัดหาพัสดุฯ 
50.นางมยุรา  กอนทอง  เจาพนักงานธุรการ ๔ 
๕1.นางจีระกิต  อิศรวิชิตชัยกุล  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
๕2.นางนฤมล   สืบเสนาะ  เจาพนักงานธุรการ 6 ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายพัฒนาระบบฯ 
๕3.นายนุกูล  นาคะเกตุ  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบํารุง 
๕4.นายกฤษฎา  บุญญนรังษี  เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ๗ ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายการกีฬาฯ 
๕5.นายสุริยะ  ศิริวัฒน   หัวหนาฝายการจัดการและควบคุมมลภาวะ 
๕6.นางสาวพนารัตน ศรีฟอง   ผูชวยเจาหนาท่ีระบบงานคอมพิวเตอร 
 

๕7.นางณิชาพร… 



- ๔ - 
 

๕7.นางณิชาพร  คุมทวม   หัวหนาฝายงบประมาณและพัฒนารายได 
58.นางสาววีนัส   ไหวดี   นักพัฒนาชุมชน ๓  
๕9.นางสาวรัทญา คันสูงเนิน  ผูชวยเจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 
60.นางโชติรส  เบาสูงเนิน  นักพัฒนาชุมชน ๖ ว 
61.นางอรุณี  ชูบุญ   ผูชวยเจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 
62.นางสุวรรณา  เจริญชะนะ  ผูชวยเจาหนาท่ีบันทึกขอมูล 
63.นางสาวญาณิศชา มหาเขต   ผูชวยเจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน  
64.นางสาวน้ําฝน ขันตี   ผูชวยเจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน  
65.นางสาวพชรชล วงศบุปผา  เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน ๕ 
66.นางสาวปรียนันท ลภัสกรพิบูล  เจาพนักงานธุรการ ๔ 
67.นายพิทวัสชัย รัตรนพรวารีสกุล  ผูชวยนิติกร 
68.นายอิทธิพล   ปรีชายศ   ผูชวยเจาหนาท่ีระบบงานคอมพิวเตอร 
69.นายอุบล   แผวไธสง  นักพัฒนาชุมชน 4 
70.นางสาวศศินา จรรยารักษ  ผูชวยเจาหนาท่ีธุรการ 

เริ่มประชุมเวลา 14.35 น. 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล      เม่ือท่ีประชุมพรอ ม อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๗ พระราชบัญญัติ
เลขานุการสภาฯ องคการ บริหารสวนจังหวัด พ .ศ. ๒๕๔๐ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๔) พ.ศ. ๒๕๕๒ และ    
  ขอ ๒๕ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข
  เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔    บัดนี้มีสมาชิกสภาฯลงชื่อและอยูในหองประชุม จํานวน 
  ...19... คน ครบองคประชุม  
                  เรียนเชิญประธานสภาฯ  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  
                 เรียนเชิญประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯคนท่ี ๑ และคนท่ี ๒               
   ข้ึนสูบัลลังก 

เรี ยนเชิญประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองกลาวเปดประชุม 
ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน    เรียนนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน 
ประธานสภาฯ   จังหวัดระยอง และทานหัวหนาสวนราชการ สื่อมวลชน และผูมีเกียรติ ทุกทาน กระผมรูสึก 
  เปนเกียรติ มีความยินดีเปนอยางยิ่ง ท่ีไดจัดใหมีการประชุมสภาองคการบริหารสวน     
  จังหวัดระยอง เนื่องจากนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดเสนอญัตติ
  ตอ สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เพ่ือใหพิจารณาตามท่ีระเบีย บกฎหมายกําหนด   
  ดังนั้น เพ่ือประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สภาองคการบริหารสวนจังหวัด
  ระยอง จึงไดนัดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
  ครั้งท่ี 4 ประจําป 2557 ในวันนี้ และหวังเปนอยางยิ่งวาบรรยากาศแหงการประชุมในครั้งนี้        
  จะกอใหเกิดความรวมมือ รวมใจของทุกฝาย เพ่ือใหมีประสิทธิภาพในการพัฒนา และจะเกิด
  ประโยชนแกองคการบริหารสวนจังหวัดระยองสืบไป บัดนี้ไดเวลาอันสมควรแลว กระผม 
  ขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี  4          
  ประจําป 2557  
 

ระเบียบวาระท่ี ๑... 
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ระเบียบวาระท่ี ๑       เรื่อง  ท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ        
                   -ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง   ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ .ศ. ๒๕๕๗  
เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม พรอมท้ังขออนุมัติกันเงิน กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน 

 (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เปนผูเสนอ) 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง         
เลขานุการสภาฯ สวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๕๓ 
   ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง   

ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจ
อนุมัติของสภาทองถ่ิน 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยกา รรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน        
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ .ศ.๒๕๔๗ และแกไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๔๘ 
 ขอ ๕๙ ในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิได กอหนี้
ผูกพัน แตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงาน
ขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

ฯลฯ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ มอบนายกิตติ เกียรติ์มนตรี  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี 2 
นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 

นายกิตติ เกียรติ์มนตรี    เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองและทานสมาชิกสภาฯ                            
รองนายก อบจ .(2)  ผูทรงเกียรติทุ กทาน กระผมนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
  ระยอง คนท่ี 2 ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความจําเปนตองขออนุมัติ โอน
  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2557  เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม ดังนี้  
 โอนลด 

แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งานบริหารท่ัวไป 
งบบุคลากร 
- เงินเดือน (ฝายประจํา)  รายการท่ี 1, 5, 6, 12, 14 

 งบดําเนินการ 
 หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 

- ประเภท คาใชสอย   รายการท่ี 1 
 
 

งบลงทุน… 
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งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ 

 แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
 งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน 
 -     ประเภท เงินอุดหนุน   รายการท่ี 1 
 แผนงานการศึกษา 
 งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 
 งบดําเนินงาน 
 หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
 -     ประเภท คาใชสอย   รายการท่ี 7 
 โอนลด 
 แผนงานเคหะและชุมชน 
 งานไฟฟาถนน 
 งบลงทุน 
 หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
 -     ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอเมือง)  
       รายการท่ี 3, 6, 7, 8,16 ,17 ,27 
 -     ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอแกลง)  
       รายการท่ี 1, 2, 3, 7, 25, 26, 28, 34, 37, 39, 48, 50 
 -     ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอบานคาย) รายการท่ี 5, 7, 12 
 -     ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอปลวกแดง)  รายการท่ี 3  
 -    ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอบานฉาง)    รายการท่ี 1 
 -     ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอนิคมพัฒนา) รายการท่ี 2 
 โอนลด 
 แผนงานการเกษตร 
 งานอนุรักษแหลงน้ําและปาไม 
 งบลงทุน 
 หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 

- ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอนิคมพัฒนา) รายการท่ี 1,3 
โอนลด 
แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ 
งานวิชาการวางแผนและสงเสริมการทองเท่ียว 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง  รายการท่ี 5 

 
 
 

โอนลด… 
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โอนลด 
แผนงานการศึกษา 
งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอเมือง) รายการท่ี 3,6,8,14 
- ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอแกลง) รายการท่ี 3,5,7,11 
- ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอปลวกแดง) รายการท่ี 1,2 
โอนเพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งานบริหารท่ัวไป 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คาครุภัณฑคอมพิวเตอร  รายการท่ี 21,๒๒ 
- ประเภท คาครุภัณฑยานพาหนะและขนสง รายการท่ี 6 
โอนเพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานไฟฟาถนน 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอแกลง) รายการท่ี 53,54 

 ขอระเบียบ  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน   

  พ.ศ. 2541  ขอ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ  ท่ีดินและ
  สิ่งกอสราง  ท่ีทําใหลักษณะปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใ หม 
  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน”  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน       
  การเรียกเก็บเงินและการตรวจ เงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2547 และแกไข
  เพ่ิมเติมหมวด 5 การกันเงิน  ขอ 59 “ในกรณีท่ีมีรายจายหมวด คาครุ ภัณฑ  ท่ีดินและ
  สิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน แตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกร
  ปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป” 
            จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบป ระมาณ           
  พ.ศ. 2557 เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม พรอมท้ังขออนุมัติกันเงิน กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน 
  ดังกลาวนี้  มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองไดพิจารณาอนุมัติ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญ นายก อบจ. ชี้แจงเพ่ิมเติม 
ประธานสภาฯ 
 
 

นายปยะ… 
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นายปยะ ปตุเตชะ       เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองและทานสมาชิก สภาฯ      
นายก อบจ. ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
  วันนี้ก็เปนวันสุดทายของปงบประมาณ พ.ศ.2557 ซ่ึงผมเคยเรียนทานประธานสภาฯผานไป
  ยังทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติ  วาวันนี้จะมาสรุปการบริหารจัดการในปงบประมาณ     
  พ.ศ.2557 ซ่ึงเปนเรื่องของการเอาญัตติอนุมัติโอนเงินเหลือจาย แลวก็ไปตั้งจายเปน    
  รายการใหม ตามท่ีทานรองกิตติไดเสนอญัตติในท่ีประชุมไปแลว แตผม จะอภิปรายประกอบ
  ใหทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติไดเห็นภาพ ปนี้เราประมาณการไว 
  รวมท้ังหมดนะครับ 1,500 ลานบาท ณ วันท่ี 29 กันยายน 2557 วันนี้ก็คงไมไดมีอะไร
  เปลี่ยนแปลง เราก็ไดเงินมาท้ังหมด 1,541,718,079.18 บาท นั่นแสดงวาเรามีรายรับ   
  สูงกวาท่ี ประมาณการไว 41,718,079.18 บาท เพราะฉะนั้นโครงการท้ังหลายท้ังปวง    
  ในป 2557 เราสามารถใชไดเต็ม เพราะมีเงินเขาเกิน แตเราไมสามารถท่ีจะทํางบประมาณ
  เพ่ิมเติมในยอด 41 ลานบาทไดเนื่องจากระยะเวลาไมทัน เพราะฉะนั้นเราจะมีเงินตกเปน
  เงินสะสมในปงบประมาณ  พ.ศ.2557 ท่ีรับมา ณ วันท่ี 29 กันยายน 2557 นั้นคือ  
  41,718,079.18 บาท ทานก็สบายใจไดวาท่ีเราวางแผนไวในการจัดการบริหารท้ังหมด 
  1,500 ลานบาท ทุกโครงการผาน และมีเงินตกท่ีเราไมสามารถทํางบประมาณเพ่ิมเติมได 
  ตกเปนเงินสะสม 41,718,079.18 บาท  ทีนี้ถาทา นจะถามวา ตั้งจายเปนรายการใหม  
  รอบนี้รอบสุดทาย ถามีเหลือจากนี้ไปก็ตกเปนเงินสะสม อาจจะเปนแสนเปนลานก็แลวแต
  บัญชีก็ตองมาดูเพราะอาจจะยังไมครบ ก็ไมสามารถเอาใชได  ท่ีสามารถใชไดก็คือตามท่ีเรา
  เสนอญัตติ จะโอนลดรายการท่ีเหลือท้ังหมดมาตั้งจายเปน รายการใหม ผมเรียนตอวา       
  ในงบประมาณรายรับท้ังหมดนี้จะชี้แจงทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ     
  เพ่ือเปนขอมูล ก็คือรายไดหลักท่ีเปนขอมูลท่ีเราประมาณการไว ภาษีลอเลื่อน เราไดขอมูลมา
  จากขนสงจังหวัดระยองวาทานลองรวมซิ วาดําเนินการนโย บายท่ีรณรงคเรื่องลอเลื่อน      
  ณ ป 2557 จะไดเทาไหร  ทาน ผอ .ขนสงก็รายงานมาวาปนี้นาจะไดประมาณ 550       
  ลานบาท แตเรารับรูรายไดตามประกาศคณะกรรมการกระจายรายได 444,820,197.99 
  บาท ไดเทาไหรไมรูแตท่ี อบจ.จะไดคือ 444,820,197.99 บาท แตรับจริงประมาณ 150 
  ลานบาท เพราะฉะนั้นเงินท่ีเกินจากนี้ก็จะตกไปอยูกับทองถ่ินอ่ืนในจังหวัดระยองแลวแต  
  วิธีการท่ีเขาจะใหเงินไป แตเราไดแคนี้ เพราะฉะนั้นการรณรงคเรื่องลอเลื่อนก็มีความจําเปน 
  ถามีการเปลี่ยนแปลงเราก็จะมีรายได แตเม่ือเขาล็อกตัวเลขม าก็ไดตามนี้ สวน ภาษีอ่ืนๆ       
  ก็ไดตามท่ีประมาณการไวท้ังหมด ภาษียาสูบ +22%  ภาษีน้ํามัน +5% ภาษีโรงแรม         
  -0.55% การบริหารเงินท่ีเรามีอยูเปนดอกเบี้ย +6%  พรบ.กําหนดแผนฯ +8% ภาษีมูลคาเพ่ิม 
  - 0.45% ตรงนี้ก็คือการประมาณการ ทีนี้ผมก็เรียนวา เราก็มีรายไดอ่ืนท่ีเราสามารถจัดเก็บ
  เองได เชน ทาเทียบเรือ  เรื่องนี้ก็เปนเรื่องใหญตอไปนะครับวาเราเองมีรายไดจากสะพาน   
  ทาเทียบเรือและการบริการทาเทียบเรือ ปนี้มีรายไดอยู 4,120,710 บาท แตเรามีรายจาย
  เชน คาพนักงาน คาเรือ คาบริการจัดการ เรามีผูโดยสารผานทาเทียบเรือ จํานวน 328,280 คน 
  เรามีรายจายท้ังสิ้นอยู 3,448,812.77 บาท เรามีกําไรอยู 671,897.23 บาท อันนี้จะทําให
  ทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาฯ รวมกันกับผมพิจารณาวา เราจะตองเปลี่ยนจาก
  การบริหารจัดการเองเปนการใหสัมปทานกับเอกชนไป เราจ ะลดคาใชจายของเราไป  
 
 

เราจะได... 
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          เราจะไดรับมากข้ึน  อันนี้ก็เปนเรื่องในอนาคตท่ีตองใชขอมูลมาวิเคราะห ถาเราบริหารเองก็
  ตองคิดเงินเดือนเจาหนาท่ี คาน้ํามัน คาใชจายตางๆ  รวม 2 ป เราไดอยู 7,428,680 บาท 
  เรามีคาใชจายอยู 5,543,381 บาท มีกําไรอยู 1,885,298.87 บาท ถาคิดในเชิงธุรกิจ
  มันไมคุม  แตวาคิดในเชิงบริการก็จําเปนท่ีจะตองใหบริการ เราก็ตองคิดตอไปอีกวาทํายังไง
  เราถึงจะลดภาระของเราลงไป นี่เปนสวนหนึ่งท่ีเปนรายไดอยูในงบประมาณ ป 2557  และ
  สุดทายผมจะเรียนนะครับวาเงิ นท่ีเราไดเพ่ิมมา 41,718,079.18 บาท ตกเปนเงินสะสม 
  เราจะถูกหักสํารองเงินสะสม 25% เงินก็จะหายไป 10,429,519.80 บาท เราก็จะเหลือ 
  31 ,288 ,559 .38 บาท แลวเราถูกหักสมทบทุน กสอ . อีก 10 % ก็จะหักไปอีก  
  3,128,855.94 บาท ก็จะเหลือ 28,159,703.44 บาท เสร็จแลวเราก็ไป บวกเงินท่ีตก
  เปนเงินสะสมเพ่ิมของเงินสํารองจาย 2 ปท่ีเราไมไดจายเงินโบนัสท่ีเรากันเงิน ไวอีก  
  16,222,455 บาท ก็มีคําสั่งมาใหตกเปนเงินสะสมอีก รวมสุดทายแลวเงินสะสมท่ีอยูท่ีเรา
  แลวสามารถใชได 38,723,317.09 บาท ผมก็เรียนวาในญัตติท่ีเราเสนอในการตั้ งจายเปน
  รายการใหมโดยการโอนลดและโอนเพ่ิมเงินท่ีเหลือท้ังหมด เปนชิ้นสุดทายของเราท่ีบริหาร  
  ในปนี้ก็ตามท่ีทานรองกิตติไดเสนอญัตติไปยังทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาฯ     
  เพ่ือพิจารณา ขอบคุณครับ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม  
ประธานสภาฯ  ขอเชิญ ส.อบจ.เสรี สุวรรณวิจิตร 

ส.อบจ.เสรี สุวรรณวิจิตร เรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิก สภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม     
  นายเสรี สุวรรณวิจิตร ส .อบจ. เขต 8 อําเภอเมือง มีคอมเมนตนิดนึงในเรื่องของเอกสารท่ี
  ทานนายกได อภิปรายชี้แจงเก่ียวกับเงินสะสม ผมก็เขาใจนะครับ ในหลักการและวิธีการ     
  แตอยางไรก็ตามถาในอนาคตมีเอกสารใหเราดูดวยก็นาดีนะครับ เราจะไดตามทานนายกทัน 
  อีกเรื่องหนึ่งก็คือในเรื่องของการแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ หนาแรก ประเภท          
  คาครุภัณฑยานพาหนะและขนสง รายการท่ี 6 ประเภทคาจัดซ้ือรถราง ผมขออนุญาตถาม
  นิดนึงวาปจจุบันเรามีรถรางก่ีคันแลว แลวในครั้งนี้ท่ีซ้ือเพ่ิมภารกิจหลักๆ ใชในงานอะไรบาง 
  ขอบคุณครับ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญ นายก อบจ. 
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ       เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองและทานสมาชิก สภาฯ      
นายก อบจ. ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
  ความจริงรถรางก็คือรถท่ีเราใชสําหรับรับสง ซ่ึงทานจะเห็นตอนงานพระเจาตากสิน เดิมจะมี
  รถไฟเปนรถแ ท็กเตอรลากขบวนนูนขบวนนี้ เราก็เปลี่ยนมาเปนรถรางแบบสุภัทราแลนด 
  หรือรถท่ีเทศบาลเมืองแกลง เขาใชรับสงคนไปออกกําลังกาย เรามี 2 คัน แลว 2 คนนี้ก็ใชบาง   
  ไมใชบาง แตท่ีซ้ือเพ่ิมเพราะขณะนี้เรากําลังมีความคิดวาศูนยกําจัดขยะครบวงจรตองใช 
  เพราะมีเวลามีแขกหรือใครมาดูงาน ก็ไมสามารถเอารถปกอัพหรือรถอะไรวิ่งเขาไปอยูบนบอ 
  เปนคณะๆก็ลําบาก และตอจากนี้ไปทันทีท่ีเราถูกกําหนดใหเปนยุทธศาสตรในการกําจัดขยะ
  ตนแบบของประเทศ โดยไดเงินจากรัฐบาลมาเพ่ิม 327 ลานบาท แลวกําหนดให ปตท.  

 

เขามารวม... 
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     เขาม ารวม ก็จะตองมีคนมาเยี่ยมชมเรา มาศึกษาดูงานอีกจํานวนมาก เพราะฉะนั้นรถท่ี    
  ซ้ือใหมก็จะเปนรถท่ีอยูท่ีศูนยกําจัดขยะ พอเขามาก็ข้ึนรถราง สวนท่ี 2 ก็คือวาเรากําลัง     
  คิดวาท่ีโรงเรียนมัธยมตากสินและอนุบาลตากสินในอนาคตเราคงจะไมใหรถเขา เพราะวา
  รูสึกจัดการจราจรยุงยาก นาจะมาจอดหนาโรงเรียน แลวก็ข้ึนรถรางนี่แหละครับ เด็กก็ชอบ 
  เด็กมาถึงหนาโรงเรียนก็ข้ึนรถรางทีละ 20 คน แทนท่ีรถคันนึงจะไปสงลูกคนนึง ก็กําลัง    
  จัดระบบอยู เพียงแตวา 2 คันนี้ เปาหมายหลักคืออยูท่ีศูนยกําจัดขยะ ก็ขอบคุณ           
  ทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติท่ีไดสอบถาม ผมจะไดอภิปราย ทานประธานสภาฯครับ     
  ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติครับ ก็อาจจะมีคนติดใจอยูบางวาในการตั้งจายเปน      
  รายการใหม ก็มีโครงการท่ีอยูอําเภอแกลง ตําบลกระแสบน อยู 2-3 โครงการ ผมก็เรียนวา
  งบประมา ณท่ีผานไปนั้นไมไดสมบูรณหมด ของอําเภอแกลงเราจะเห็นวามันตกหลนของ
  กระแสบน ซ่ึงในป 2558 เงินเราไมพอเลยตัดโครงการเขาออก แลวโครงการท่ีใสไปเปน
  วิทยาลัยการอาชีพแกลงก็เพ่ิมให เราก็ไปเติมในสวนท่ีเราตัดเขาไปในงบประมาณป 2558 
  ถาทานไปคนในงบประมาณป 2558 ก็จะไมมีโครงการของอําเภอแกลง ตําบลกระแสบนเลย 
  เพราะผมตัดออก เราก็รับปากวาถามีงบเหลือจายอยางนี้ เราก็จะเพ่ิมเติมให เราก็ทํากระจาย
  โดยไมใชยึดติด ก็เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกสภาฯวาผมดูท้ังหมด นะครับ 
  ผมติดคางใครท่ีไหนก็จะพยายามบริหารจดัการใหท่ัวถึง และเปนธรรมใหมากท่ีสุด ขอบคุณครับ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ  ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯท่ีอยูในท่ีประชุมวาครบ

จํานวนเปนองคประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม 
มีสมาชิกสภาฯ จํานวน....18....คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นควรอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๕๗ เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม พรอมท้ังขออนุมัติกันเงินกรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน   
โปรดยกมือข้ึน  

สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นควรไมอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม พรอมท้ังขออนุมัติกันเงินกรณีมิได
กอหนี้ผูกพัน  โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม       เปนอันวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ 
เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม พรอมท้ังขออนุมัติกันเงิน กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน 

อนุมัติ           จํานวน ......17.....คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน ........-.......คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง    จํานวน ........1.......คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง   ญัตติขออนมัุติกันเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  
   กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน 
 (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เปนผูเสนอ) 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

 

นางกนกวรรณ... 
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นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา ดวยกา รรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน       
เลขานุการสภาฯ การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ .ศ.๒๕๔๗ และแกไข
  เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๔๘ 

  ขอ ๕๙ ในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาค รุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้
ผูกพัน แตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงาน
ขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

ฯลฯ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ มอบนายกิตติ เกีย รติ์มนตรี  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี 2 
นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 

นายกิตติ เกียรติ์มนตรี    เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองและทานสมาชิกสภาฯ                            
รองนายก อบจ .(2)  ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
  ระยอง คนท่ี 2 ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ดวยขณะนี้ใกลสิ้นปงบประมาณ  
  พ .ศ .  2557  องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  จึงไดตรวจสอบการดําเนินกา ร 
  ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2557 แลว ปรากฏวา
  มีโครงการในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีไมสามารถดําเนินการกอหนี้ผูกพัน     
  ไดทันใน ปงบประมาณ  พ.ศ. 2557  แตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก         
  จึงรวบรวมโครงการดังกลาว มาเพ่ือขออนุมัติกันเงินตอสภาองคการบ ริหารสวนจังหวัด
  ระยอง ไปอีกเปนระยะเวลาหนึ่ งป ( ถึงวันท่ี 30 กันยายน 2558 ) ตามระเบียบ
  กระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน      
  และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2547 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) 
  พ.ศ.๒๕๔๘  ขอ 59 วรรคหนึ่ง ดังรายการตอไปนี้ 
   1. กองแผนและงบประมาณ    จํานวน  16  โครงการ   
  เปนเงิน  56,048,500    บาท 
   2.  กองชาง         จํานวน    2  โครงการ   
  เปนเงิน  14,519,000  บาท 
   รวมท้ังสิ้น  18    โครงการ      เปนเงิน  70,567,500.- บาท 
  (เจ็ดสิบลานหาแสนหกหม่ืนเจ็ดพันหารอยบาทถวน ) รายละเอียดปรากฏตามบัญชี
  รายละเอียดการขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ .ศ. 2557  
  กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน 
   จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงิน งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ        
  พ.ศ.๒๕๕๗  กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน  มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
  ไดพิจารณาอนุมัติ   ขอเรียนทานสมาชิกสภาฯ เพ่ิมเติมนะครับวาในกรณีท่ีเรากันเงินเปน
  โครงการท่ีมีอยูในขอบัญญัติของปงบประมาณ พ .ศ.2557 แตยังไมไดมีการจัดซ้ือจัดจาง   
  ในกรณีท่ียังมิไดกอหนี้ผูกพัน เงินตรงนี้ก็เปนอํานาจของสภาในการท่ีจะใหการอนุมัตินะครับ 
 
 

ก็เปนของ... 
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   ก็เปนของกองแผนฯ 16 โครงการ แลวก็ของกองชางอีก 2 โครงการ รวมเปน 18 โครงการ 
  เปนเงิน 70 ลานกวาบาท ตามท่ีไดอานขอบัญญัติเม่ือสักครูนะครับ ก็ขอเรียนให           
  ทานสมาชิกสภาฯ ไดพิจารณาครับ ขอบคุณครับ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯท่ีอยูในท่ีประชุมวาครบจํานวน       

เปนองคประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม 
มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.....17......คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นควรอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน  โปรดยกมือข้ึน  
สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นควรไมอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน  โปรดยกมือข้ึน  

มติท่ีประชุม       เปนอันวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๗  กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน 

อนุมัติ           จํานวน ......16.....คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน ........-.......คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง    จํานวน ........1.......คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๔    เรื่อง   ญัตติขอความเห็นชอบ โอนส่ิงปลูกสรางโครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะ
มูลฝอยบนเกาะเสม็ด และปรับปรุงบอฝงกลบใหถูกหลักสุขาภิบาล 

         (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เปนผูเสนอ)   

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการพัสดุของหนวยการบริหาร ราชการ 
เลขานุการสภาฯ สวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๓๕  และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๙) พ.ศ.๒๕๕๓ 

ขอ ๑๕๐  หลังจากการตรวจสอบแลว พัสดุใดหมดความจําเปนหรือหากใชราชการ
ตอไปจะสิ้นเปลืองคาใชจายมาก  ใหเจาหนาท่ีพัสดุเสนอรายงานตอหัวหนาฝายบริหารของ
หนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ิน  เพ่ือพิจารณาสั่งใหดําเนินการตามวิธีการอยางหนึ่ง  
อยางใดดังตอไปนี้ 

(3) โอน ใหโอนแกสวนราชการ หนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินอ่ืน หนวยงาน
อ่ืนซ่ึงมีกฎหมายบัญญัติใหมีฐานะเปนราชการบริหารสวนทองถ่ิน รัฐวิสาหกิจ หรือองคการ
สถานสาธารณกุศล ตามมาตรา47 (7) แหงประมวลรัษฎากร ท้ังนี้ ใหมีหลักฐานการสงมอบ
ไวตอกันดวย 

ขอ ๑๕๕ การใหบุคคลใดใชประโยชนหรือ ไดรับสิทธิใดๆ อันเก่ียวกับพัสดุ ประเภท
ท่ีดินหรือสิ่งกอสรางของหนวยการบริหาร ราชการสวนทองถ่ิน  ตองไดรับ ความเห็นชอบ   
จากสภาหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินนั้น  

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 
 

นายปยะ ... 
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นายปยะ ปตุเตชะ  มอบนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี ๒ 
นายก อบจ . แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 

นายกิตติ เกียรติ์มนตรี เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  และทานสมาชิกสภาฯ       
รองนายก อบจ.(๒) ผูทรงเกียรต ิทุกทาน กระผมนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  

คนท่ี ๒ ขอเสนอญัตติ ขอความเห็นชอบ โอนสิ่งปลูกสรางโครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะ    
มูลฝอยบนเกาะเสม็ด และปรับปรุงบอฝงกลบใหถูกหลักสุขาภิบาล  

ตามท่ี องคการบริหารสวนจังห วัดระยอง รวมกับอุทยานแหงชาติเขาแหลมหญา-  
หมูเกาะเสม็ด ดําเนินโครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะมูลฝอยบนเกาะเสม็ดและปรับปรุง     
บอฝงกลบใหถูกหลักสุขาภิบาล ตามบันทึกสั่งการปลัดกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดลอม ลงวันท่ี 30 ตุลาคม 2552 ซ่ึงองคการบริหารสวนจั งหวัดระยอง ไดรับ        
การสนับสนุนงบประมาณภายใตแผนปฏิบัติการเพ่ือการจัดการคุณภาพสิ่งแวดลอมประจําป
งบประมาณ พ .ศ. 2556 ของโครงการดังกลาว  เปนจํานวนเงิน 38,100,000 บาท         
โดยดํา เนินการในพ้ืนท่ีอุทยานแหงชาติ เขาแหลมหญา – หมูเกาะเสม็ด ท้ังนี้กรมอุทยาน
แห งชาติสัตวปา และพันธุพืช ไดมีหนังสือท่ี ทส 0910 .505 /12481 ลงวันท่ี              
5 กรกฎาคม 2556  แจงวา ไดพิจารณาอนุมัติโครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะมูลฝอย     
บนเกาะเสม็ดและปรับปรุงบอฝงกลบใหถูก หลักสุขาภิบาล ในเขตอุทยานแหงชาติ          
เขาแหลมหญา –  หมู เกาะเสม็ด โดยเห็นชอบแบบแปลนตามโครงการและใหพนักงาน
เจาหนาท่ีผูซ่ึงปฏิบัติงานในหนาท่ี หัวหนาอุทยานแหงชาติเขาแหลมหญา –  หมูเกาะเสม็ด  
ปฏิบัติการใหมีสิ่งกอสรางตามแบบแปลนโครงการในพ้ืนท่ีอุทยานแหงชาติ และ            
เม่ือดําเนินการกอสรางแลวเสร็จ ให อุทยานแหงชาติเขาแหลมหญา –  หมูเกาะเสม็ด     
ทําการรับมอบสิ่งกอสราง วัสดุ อุปกรณ  ตามโครงการ เพ่ือบริหารจัดการตอไป นั้น
องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดทําสัญญาจางกับ บริษัท พรีเมียร ไลนิ่ง อินเตอรพลาส จํากัด  
ตามสัญญาจางเลขท่ี กพ .93/2556 ลงวันท่ี 26 เมษายน  2556 สัญญาเริ่มตั้งแตวันท่ี       
27 เมษายน 2556 สิ้นสุดสัญญาวันท่ี 20 มิถุนายน 2557 และขยายระยะเวลากอสราง
ออกไปอีก 128 วัน จากวันท่ี 21 มิถุนายน 2557 สิ้นสุดวันท่ี 5 ธันวาคม 2557        
ซ่ึงปจจุบัน โครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะมูลฝอยบนเกาะเสม็ดและ ปรับปรุงบอฝงกลบให    
ถูกหลักสุขาภิบาลไดดําเนินการกอสรางแลวเสร็จ ผูรับจางไดสงมอบงานงวดสุดทายแลวเม่ือวันท่ี  
26 สิงหาคม 2557 และคณะกรรมการฯ  ไดทําการตรวจรับการจางดังกลาวเรียบรอยแลว 
เม่ือวันท่ี 29 สิงหาคม 2557  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหา ดไทยวาดวย       
การพัสดุฯ พ.ศ.2535 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 9) พ.ศ.2553 สวนท่ี 3 การจําหนาย    
ขอ 150 (3) และขอ 155 และตามหนังสื อกรมอุทยานแหงชาติสัตวปา และพันธุพืช        
ท่ี ทส 0910 .505/12481 ลงวันท่ี 5 กรกฎาคม 2556 องคการบริหารสวนจังหวัด
ระยอง  จึงมีความประสงคโอน สิ่งปลูกสรางดังกลาว ใหอุทยานแหงชาติเขาแหลมหญา-      
หมูเกาะเสม็ด  รายละเอียดมีดังตอไปนี้ 

1. บอฝงกลบท่ีถูกหลักสุขาภิบาล จํานวน ๑ บอ ขนาดพ้ืนท่ีปากบอ ๓ งาน     
๑๒ ตารางวา ลึก ๘ เมตร 

 
 

2. งานระบบบําบัดน้ําเสีย… 
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3. งานระบบบําบัดน้ําเสีย ประกอบดวย 
๒ .๑ ถังบําบัดน้ําเสียสําเร็จรูป  จํานวน ๒ ถัง ขนาดปริมาตรตัวถัง              
๓๕ ลูกบาศกเมตร                   
๒.๒ บอพักน้ําเสีย จํานวน ๓ บอ กวาง ๒ เมตร ยาว ๒ เมตร ลึก ๙.๕๐ เมตร 
๒.๓ บอสูบน้ําเสีย จํานวน ๑ บอ กวาง ๓.๑๐ เมตร ยาว ๓.๑๐ เมตร         
ลึก ๙.๕๐ เมตร 

๓.   งานกอสรางถนนรอบพ้ืนท่ียอฝงกลบ  ประกอบดวย 
  ๓.๑ ขนาดกวาง ๔ เมตร  ยาว ๒๓๘ เมตร 
  ๓.๒ ขนาดกวาง ๖ เมตร  ยาว ๘๖ เมตร 

        ๓.๓ รางระบายน้ํายาว ๒๕๕ เมตร 
๔.   งานกอสรางบอสังเกตการณ  จํานวน ๔ บอ 
๕.  งานปดบอฝงกลบบอท่ี  จํานวน ๒ บอ ประกอบดวย 

 ๕.๑ บอท่ี ๑ ขนาดพ้ืนท่ีปากบอ ๒  งาน ๖๔ ตารางวา 
 ๕.๒ บอท่ี ๒ ขนาดพ้ืนท่ีปากบอ ๓  งาน ๙๗.๕ ตารางวา 

๖.   ปรับภูมิทัศนโดยปลูกตนสนทะเล  จํานวน ๙๐ ตน  รอบโครงการ 
๗.  งานจัดหาและติดตั้งปมสูบน้ําเสีย  จํานวน ๒ เครื่อง 

 จึงเรียนมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจั งหวัดระยอง ไดโปรดพิจารณาใหความ
เห็นชอบในการโอนสิ่งปลูกสรางโครงการดังกลาวตอไป 

ขออธิบายใหกับทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ เพ่ิมเติมวา อันนี้เปน
โครงการท่ีเราไดรับการสนับสนุนงบประมาณใหไปสรางหลุมฝงกลบขยะบนเกาะเสม็ด  
ซ่ึงขยะบนเกาะเสม็ดเปนปญหามา ๓๐ กวาป ปจจุบันเปนปญหามาก เราไดรับงบประมาณมา
สนับสนุนมา ๓๘,๑๘๒,๐๐๐ บาท ขณะนี้การกอสรางไดแลวเสร็จและมีการตรวจรับเรียบรอย
แลว หนังสือสั่งการของกรมอุทยานแหงชาติ มีคําสั่งใหสํานักงานบริหารพ้ืนท่ีอนุรักษท่ี ๒  
สั่งการใหหัวหนาอุทยานแหงชาติเกาะเสม็ดดํา เนินการตามระเบียบ เม่ือสิ่งปลูกสรางไดสราง
เสร็จแลว ใหโอนกลับมายังกรมอุทยาน ซ่ึงในขณะนี้การกอสรางไดดําเนินการเรียบรอยแลว  
เราก็จะดําเนินการใหถูกตองตามระเบียบของอุทยานตอไป 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ  ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ผมอยากเรียนเพ่ิมเติม
นายก อบจ. วาทุกอยางเปนไปตามระเบียบ ท้ังระเบียบกระทรวงมหาดไทย และระเบียบของกรมอุทยาน 

สัตวปาและพันธุพืช เพียงแตผมเรียนทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ         
ผูทรงเกียรติ วาขยะบนเกาะเสม็ดมีมานาน ๓๐ ป และนับวันจะเพ่ิมข้ึนเรื่อยๆ เนื่องจากเกาะ
เสม็ดมีคนมาเท่ียวข้ึนเรื่อยๆ เพียงแตไมมีหนวยงานไหนยื่นมือหรือทําแผน เราในฐานะเปน
องคการบริหารสวนจังหวัด เราเปนคนทําแผนของบประมาณ แตวาของบประมาณเรา  ก็เสีย 
ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ อาจจะลืมไปวาเราตองสมทบ ๑๐ เปอรเซ็นต เปน
เง่ือนไข แตเม่ือเราทําเสร็จแลว เราก็โอนไปใหเขาโอนใหอุทยานไปดําเนินการ ท่ีผมอภิปราย
มาใหเห็นวาไมมีหนวยงานไหนยื่นมือเขามา มีเราท่ีเห็นวาเปนปญหาและตองเรียนตอไปวา 
 

แคนี้ยังไมเสร็จ... 
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แคนี้ยังไมเสร็จ ท่ีทําอยูแคแกปญหาเทานั้นเอง ระยะยาวตอจากนี้ไปยังไมรูวาจะเดินไปทาง
ไหน แตถาเราขอก็ตองเสียอีก ๑๐ เปอรเซ็นต แตถาเราไมทําก็มืดสิบดาน วาจะเปนอยางไร 
ท่ีผมพูดอภิปรายเพ่ือใหทานเขาใจวาเปนผูเสียสละและเปนผูแกปญหา เพรา ะฉะนั้นเฟส ๒ 
เราก็ยังดู ตอนแรกผมดีใจคิดวาเกาะเสม็ดขายไปแลวใหกับกลุม ปตท . ท่ีทําน้ํามันเครื่องเขา
เกาะเสม็ด ตอนนั้นเหมือนกับเทวดาเลยเหมือนจะจบ ดวยการท่ีมีการรวมมือของรัฐมนตรี 
ผมดีใจมากเลยคิดวาเกาะเสม็ดพนภาระเราแลว แตวาวันนี้เหมือนเดิมไมมีอะไรดีข้ึ นเลย ยัง
ไมไดอะไรเลย ท่ีวาไดนั้นใครไดก็ไมรูแตเรายังเหมือนเดิม ขยะท่ีสงมอบวันนี้ท่ีเปนมติท่ีทาน
จะผานใหตามท่ีขอยกใหเขาไป แตยกเสร็จก็ยังเปนปญหาอยูวาจะเดินตออยางไร ยังไมมี
เจาภาพ ท้ิงเลย ๓๘ ลานบาทท่ีทําเสร็จไปก็เนาอีก ขอใหมตองเสียสละอีก  ๑๐ เปอรเซ็นต 
ทําเสร็จตองยกใหเขาอีก ไมขอไมทําทานอยูระยองหรือเปลาตอบปญหาอยางไร นี่คือสิ่งท่ีผม
เรียนเปนบันทึกไวในสภาฯ วาในฐานะท่ีเราเปนฝายบริหารและทานก็เปนฝายนิติบัญญัติ 
ปญหาเปนอยางนี้ ผมไมไดหลอกทานเอาเงินไปแลวสรางเสร็จยกใหเขา แตว าปญหายังตอง
แก ผมเรียนวาเราเดินมาไดแคสวนเดียว ตอจากนี้ไปก็ยังไมมีใครมารับผิดชอบ สวน ปตท .  
เขามาก็ถอยออกไปเรียบรอยแลว และก็เกษียณไปเรียบรอยแลว สวนมาใหมนั้นคือ ปตท .
ใหญ มาท่ีศูนยขยะ ผมก็ดีใจอีกแตไมรูวาจะจบดวยแบบท่ีเกาะเสม็ดหรือเปลา แต วาคงเปน
ความหวังท่ีดีท่ีทํางานรวมกันในการพัฒนาเรื่องขยะจังหวัดระยอง ท้ังเสม็ดท้ังศูนยขยะและ
อ่ืนๆ ท่ีเก่ียวกับการจัดการขยะ จึงขอเรียนทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ 
ไดเขาใจ ขอบคุณครับ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน     มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถาม อีกหรือไม 
ประธานสภาฯ     ถาไมมี  ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจส อบสมาชิกสภาฯท่ีอยูในท่ีประชุม วาครบ

จํานวนเปนองคประชุม ตามระเบียบฯ  หรือไม 
              มีสมาชิกสภาฯ จํานวน........๑๖.......คน  ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 

สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นชอบโอนสิ่งปลูกสรางโครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะ    
มูลฝอยบนเกาะเสม็ด และปรับปรุงบอฝงกลบใหถูกหลักสุขาภิบาล  โปรดยกมือข้ึน   
 สมาชิกสภาฯ ทานใด ไมเห็นชอบโอนสิ่งปลูกสรางโครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะ
มูลฝอยบนเกาะเสม็ด และปรับปรุงบอฝงกลบใหถูกหลักสุขาภิบาล  โปรดยกมือข้ึน   

มติท่ีประชุม       เปนอันวาท่ีประชุมมีมตเิห็นชอบโอนส่ิงปลูกสรางโครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะ
มูลฝอยบนเกาะเสม็ด และปรับปรุงบอฝงกลบใหถูกหลักสุขาภิบาล 

    เห็นชอบ           จํานวน .......๑๕......คะแนนเสียง 
    ไมเห็นชอบ        จํานวน .........-........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง       จํานวน .........๑.......คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๕   เรื่อง   อ่ืนๆ  

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน     มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานนายก อบจ. 
 
 
 

นายปยะ… 
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นายปยะ ปตุเตชะ ผมไมสบายใจ เพราะวาเม่ือสักครูทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติไดอภิปรายบอกวา
นายก อบจ. เอกสารบางอยางไมไดถึงมือ ทานอภิปรายหลายครั้งแลว ผมไมสบายใจเลยจะเรียนผานไปยัง 

ทานสมาชิกสภาฯ และผูรับผิดชอบ กองกิจการสภาฯ ท่ีรับผิดชอบเรื่องจัดประชุมสภาฯ และ
รับผิดชอบเรื่อ งสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ เพราะฉะนั้นเรื่องท่ีจะเขาประชุม เอกสาร
ประกอบการประชุมอยากใหดําเนินการใหเขา เพ่ือท่ีทานจะไดไปศึกษาและตามเราใหทันใน
การประชุมสภาฯ ผมขออภัยและจะรีบสั่งการใหวาอะไรท่ีควรจะแจกในการประชุมสภาฯ 
เปนเอกสารประกอบใหทานมากเทาไหร ก็จ ะเปนประโยชนกับทานและฝายบริหาร เรื่องนี้
จะรับไปดําเนินการ ขอบคุณครับ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน       มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญ ส.อบจ.อุทิศ ซ่ือประเสริฐ 

ส.อบจ.อุทิศ ซ่ือประเสริฐ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเ กียรติทุกทาน กระผมนายอุทิศ 
ซ่ือประเสริฐ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อําเภอเมือง ในวาระนี้มี
เรื่องในเขตผม เนื่องดวยขณะนี้ถนนเสน ๓๑๓๙ ระยอง-บานแลง โดยเฉพาะในชวงเชาและ
ชวงเย็นเวลาเรงดวน มีรถยนตท่ีวิ่งบนถนนเสนนั้นในปริมาณท่ีมาก ปญหาเ กิดท่ีวาคนท่ีจะ
ออกมาทํางานในตัวจังหวัดระยอง อยางตําบลนาตาขวัญจะออกมาระยอง ในชวงสามแยก 
ประมาณกิโลเมตรท่ี ๖ ของ ๓๑๓๙ เสนนั้น จากระยองไปไมมีไฟแดงไมมีสัญญาณไฟจราจร 
ซ่ึงในเรื่องนี้ทราบวาทางองคการบริหารสวนตําบลนาตาขวัญเจาของพ้ืนท่ีเคยทําเรื่องมายัง 
อบจ. ขอสัญญาณไฟจราจร เพราะวาชวงเชานั้นเกิดปญหาการจราจรติดขัดมาก อยากจะให
ทางฝายบริหารชวยพิจารณางบประมาณลงไปทําตรงนั้น ซ่ึงในงบประมาณป ๕๘ ผมไมไดทํา
เรื่องนั้นไว ขอความกรุณาจากทางฝายบริหารชวยพิจารณาดวย ฝากทานประธานสภาฯ และ
อีกเรื่องหนึ่งแจงในท่ีประชุมวัน นี้สมาชิกสภาฯ ของเราท่ีขาดประชุมไป ทาน ส .อบจ.กําจัด 
ผลศิริ ตอนนี้อยูโรงพยาบาลกรุงเทพพัทยา รอผาตัดสมองอยู ขอแจงใหท่ีประชุมทราบครับ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน     มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม 
ประธานสภาฯ  ถาไมมี ผมขอปดประชุม  ตองขอขอบคุ ณทุกทานท่ีไดสละเวลาเขารวมประชุมเพ่ือ

สรางสรรคความเจริญใหทองถ่ิน ตลอดจนกระท่ั งใหความรวมมือ รวมใจ ในการดําเนิน
กิจการของ องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ใหเกิดประโยชนสูงสุด แกพ่ีนองประชาชน 
และทองถ่ินของเรา และทายนี้ขออวยพรใหทานประสพแตความสุข  ความสมหวัง ในสิ่งท่ีพึง
ปรารถนาทุกประการ       

เลิกประชุม  เวลา   ๑5.28 น. 
 

(ลงชื่อ)           ผูจดรายงานการประชุม 
       (นางจันทรทรา  โสภา) 
       หัวหนาฝายการประชุม 

                                                   (ลงชื่อ)          ผูตรวจรายงานการประชุม 
   (นางกนกวรรณ  เบญจาทิกุล) 

                                                      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 



- ๑๗ - 
 

    

 
 

                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


